CINEMATICA

1.- Movimiento Unidimensional.
1.1.- Movimiento rectilineo uniforme (MRU).

X=X, +Vt
1.2.- Movimiento uniformemente acelerado (MUA).
vV, =V
a_dv X=X, +V,t+Lat? a=—_°
dt t
v, =V, +at vi=vi+2a(x-x,) X=X+ 3 (Vy + V)t

1.3.- Movimiento de caida libre.

y=Yo+Vt-39t° Ve =vo—gt (v 201,V <0:0) vi=vi-2g(y-Y,)
Sistema internacional de unidades: y =[m], y, =[m], t=[s] , v, =[m/s]

Y=Y, +V,t —4.905t* v, =V, —9.81t V2 =v2-19.62(y-Y,)
Sistema inglés de unidades: y =[ft], y, =[ft], t=[s] , v, =[ft/s]

y=Y, +V,t —16.087t? Vv, =V, —32.174t vZ=v?-64.348(y - y,)

2.- Movimiento bidimensional (Movimiento de Proyectiles).
2.1.- Primer caso. Yo # 0, 6 # 0.

X

Desplazamiento horizontal. Posicion vertical.

X =V, t X=V,c080t y=y +V,t—1gt? y=Y,+Vv,sendt—1gt’

2
Ecuacion de la trayectoria.

g 2

=Y, +{anf) X ————X

y=Yo+(tand) 2v2cos? @

Tiempo de vuelo.

Resolver la ecuacion de segundo grado: 0=y, +v,sen 9t—1gt?

2
La solucién de la ecuacion de segundo grado es: ¢ _ VoSeN ¢ i\/(vosen ‘9) +2Yo
g g g

Alcance horizontal.
X =V, cos @t, t es el valor del tiempo obtenido en la ecuacion anterior.
Altura méxima.
vZsen’d

29
Velocidad final.
V=vi+v,j

ymax :yO

vV, =V, cosd

v, =V,send—gt
V =V, cos0i+(vsen6—gt) j
Rapidez final.

_ 2 2
V=Vt

Direccion de la velocidad final.
Para determinar la direccién de la velocidad final, esto es, el &ngulo con respecto al eje X, ,
determinese

V= \/ (v, oS 0)” + (v,sen O —gt)®

vesen @ —-gt
Vv, cos &

Yy
VX
y hagase el ajuste siguiente:

vy > 0: Lavelocidad forma un angulo o por encima del semieje positivo de las x.
vy <0: Lavelocidad forma un angulo a por debajo del semieje positivo de las x.
2.2.- Sequndo caso. Movimiento horizontal (yo.# 0, 6 = 0).

a =arctan a =arctan

Desplazamiento horizontal. Posicion vertical.
X=V,t YZYO_%gt2
Ecuacion de la trayectoria.
g .2
Rx
Tiempo de vuelo.
9
Alcance horizontal maximo.
2&
9
Velocidad final.
V=V, i+v,j

Y=Yo—

t

X =V,

v, =-gt
V=vyi—gt]j
Rapidez final.

v=1/V5+(-gt)’

a =arctan| 91
VO

Ver nota con respecto a la direccidn de la velocidad final del caso 2.1.

_ 2 2
v=.[Vs +Vy

Direccién de la velocidad final.

Vy
o =arctan| -

X



2.2.- Tercer caso. Y, =0, 0 #£0.

X

Desplazamiento horizontal. Posicion vertical.
X =V, t X =V, Cos Ot y=Vo,t-1gt? y=vsenot—igt®
Ecuacion de la trayectoria.
g 2
=(tanf) X — —————X
y=(tan®) 2vZcos’ @
Tiempo méximo. Tiempo de vuelo.
{ = Vosen 0 to 2v,send
g g
Alcance horizontal maximo. Altura maxima.
visen26 vgsen’o

X=— max

g 29
Velocidad final.
V=v,i+v,j
vV, =V, coséd

v, =Vysend—gt
V =V, c0s0i+(vsen 6 —gt) j

Rapidez final.
V= V24V v:\/(v0 cos 0)° +(v,sen 0 —gt)?
Direccién de la velocidad final.
v v,sen @ —gt
o =arctan| -~ o =arctan Vosen 6-gt
; Vv, cos &

Ver nota con respecto a la direccidn de la velocidad final del caso 2.1.

3.- Movimiento circular uniforme.
Periodo.
Es el tiempo que emplea el mdvil en dar una vuelta completa.
rot
n
Frecuencia.

Es el nimero de vueltas que da el movil en cada unidad de tiempo.

n
f=—

t
Relacion entre el periodo y la frecuencia.

-1 fot
f T

Velocidad circunferencial, tangencial o lineal.

Es la longitud de arco que recorre el mdvil en cada unidad de tiempo.

V= 2zrn v=2rxrf
t T

Velocidad angular.

En un movimiento circular uniforme se llama velocidad angular al angulo que describe el

radio vector en cada unidad de tiempo.

w = g w = 27T7n w=2rf w = Zl
t t T

Relacion entre las velocidades angular y circunferencial.

V=Wr

Aceleracion centripeta.
Es la variacion de la velocidad circunferencial en cada unidad de tiempo.

a =— a, =w’r

La aceleracion centripeta en cualquier punto de la trayectoria, tiene la direccion del radio
que pasa por dicho punto y sentido hacia el centro de la circunferencia.

4.- Cinematica rotacional (Objeto rigido bajo aceleracion anqular constante).
Rapidez angular instantanea.
do
= ——
dt
Aceleracién angular instantanea.
do 2
a:F 0; =G+t +Fat a=—

w; =, +at ot =} +2a(0; - 6,) 0; =6, + H(a, + oy )t

W — Wy

Aceleracion tangencial. Aceleracion centripeta. Aceleracion total.
a=ra aC:L:wzr a=r./a’+o’

5.- Movimiento armonico simple (MAS).
Posicidn. Velocidad. Aceleracion.
X (t) = Acos (ot + @) v (t) = —Awsen (ot +¢) a(t) =—Aw? cos (ot +¢)

Péndulo Resorte
Frecuencia angular = F o= 5
guiar L 'm

L
Periodo. T=2x |— T2 T
g k
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